3
e MATAS

KULLANMA VE BAKIM KILAVUZU
USER AND MAINTENANCE GUIDE

MANUEL EKMEK DiLIMLEME MAKINELERI
MANUAL BREAD SLICER MACHINES

Set Ustii Pratiko Manuel Eco Trabzon Yatay
Table Top Pratico Manuel Eco Trabzon Horizontal

Adres | Address: Cali Mahallesi Eflatun Caddesi No: 14 .

Niltifer/BURSA/TURKIYE matas@matasmakina.com
Tel | Phone : +90 (224) 482 42 44 e"'”’t@'“at“'“at!“a'“’m
Faks | Fax :+90 (224) 482 24 54 WY ECIB K, CU T




2. ICINDEKILER

i A

13.
14.
15.
16.
17.
18.

19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

KAPAK

[CINDEKILER

SUNUM

GENEL BILGILER VE ONEMLI
UYARILAR

IMALATCI FIRMA BILGILERI
TEKNIK OZELLIKLER
URUNUN GENEL GORUNUSU
URUNUN TANIMI

URUNUN CALISMA PRENSIBI

. GENEL DIS OLCULER
. OPERATORUN CALISMA SEKLI
. KULLANILAN MALZEMELERIN

OZELLIGI

ETIKET BILGILERI

ISLETMEYE ALMA

MAKINENIN KULLANIMI

CALISMA KAPASITESI

DIKKAT EDILECEK HUSUSLAR
MUHTEMEL ARIZALAR VE
COZUMLERI

TEMIZLIK VE BAKIM

ELEKTRIK MALZEME LISTESI
ELEKTRIK SEMASI

MALZEME LISTESI

UYARICI ISARETLER VE ANLAMLARI
TASIMA VE YERLESTIRME

MONTAJ

YEDEK PARCA VE SIPARIS SEKLI
URUN BAKIM VE SERVIS HIZMETLERI
MUSTERI ANKET FORMU

TESIS IS EMRI FORMU

GARANTI SARTLARI

2. CONTENTS

b=

28.
29.
30.

COVER

CONTENTS

PRESENTATION

GENERAL INFORMATION AND
IMPORTANT INFORMATION
MANUFACTURER COMPANY DETAIL
TECHNICAL FACILITIES

GENERAL SIGHT OF PRODUCT
PRODUCT DESCRIBTION

PRODUCT WORKING PRINCIPLE

. DIMENSIONS

. OPERATORS WORKING POSITION
. PROPERTIES OF MATERIAL USED
. LABEL INFORMATION

. STARTING

. USING MACHINE

. WORKING CAPACITIES

. MATTERS TO PAY ATTENTION

. POSSIBLE ERRORS AND SOLUTIONS
. CLEANING AND MAINTENANCE

. ELECTRIC EQUIPMENT LIST

. ELECTRICAL SCHEMA

. MATERIAL LIST

. WARNING SIGNS AND MEANING
. CARRING ANG PLACING

. ASSEMBLY

. SPARE PARTS AND ORDERING

. PRODUCT MAINTENANCE AND

SERVICE FORM

CUSTOMER SERVER FORM
PLANT WORK ORDER FORM
WARRANTY CONDITIONS




3. SUNUM

Sayin Kullanicimigz,

Makinemizi tercih ettiiniz ve firmamiza olan giiveniniz
icin tesekkiir ediyoruz. Makinelerimiz, uluslararasi
standartlarda Tretilmektedir. Makineden beklentileriniz
dogrultusunda verim alabilmeniz i¢in kullanma kilavuzunu
mutlaka okumanizi ve kullaniciniza okutmanizi Onemle
hatirlatiriz.
Servisimizi ¢agirmadan Once asagidaki uyarilari dikkate
almanizi rica ediyoruz.

MATAS AS.

e Elinizdeki kilavuzu liitfen makineyi kurmadan ve
kullanmadan 6nce dikkatle okuyunuz, makineyi
kullananlarin okumasini saglayiniz. Kilavuzu okumadan
makineyi ¢alistirdiginizda makine garanti kapsami
disinda kalacaktir.

e Satin aldigimz {riiniimiiziin montaji, kullanilmasi ve
bakimi ile ilgili bilgileri veren kilavuz dikkatle
okunmalidir. Makinenin baglantisinin yapilacag: elektrik
tesisatinin yasal mevzuatlara uygun sekilde ehliyetli
elemanlarca, yetkili servis elemanlarimiz makinanin
montaj1 i¢in gelmeden hazirlanmasini saglayiniz.

e Tereddiit etti§iniz ve anlayamadiginiz hususlar i¢in size
en yakin yetkili servisten telefonla bilgi isteyiniz.

e Montaj icin c¢agrilan servis elemaninin bekletilmesi
halinde masraflar ve her saat i¢in bekleme {icretinin
tarafiniza fatura edilecegini hatirlatiriz.

e Uriiniimiizden en iyi verimi almanizi temenni ederiz...

3. PRESENTATION

Dear Customer,

Thank you for choosing MATAS products. All of our
products comply with international standarts. Please read the
instruction manual carefully for long life usage and best
efficiency.

Please read instructions carefully below before calling our
service.

MATAS A.S.

e Please read instruction manual carefully before starting to
use, product will be out of warranty if you dont follow the
instructions

e This guide contains information about installation, usage
and maintenance

e Please prefer authorized personnel only for electricity
network installation according to legal standarts and
product voltage rate before calling our service

e Please contact us for any information that you need

o It will cost if our service personnel waits longer than first
installation time. Please make your preparations before
calling our service

o For best efficiency, please follow instructions carefully...




4. GENEL BILGILER - ONEMLI
UYARILAR

e El kitabin1 makineyi isletmeye almadan ve bakim yapmadan
once mutlaka okuyunuz. Makine el kitabinin 6nceden
okunmayarak makinede tamir, bakim ve ayar yapilmasi tehlike
arz etmektedir.

e Calistirmadan once el kitabindan pargalarin ve aksesuarlarin
fonksiyonlarma dair bilgi edininiz. Makinenin amaci1 disinda
kullanilmasindan dogacak sorunlardan MATAS A.S. sorumlu
degildir.

e Yanlis elektrik uygulamasindan dogacak sorunlardan MATAS
A.S. sorumlu degildir.

e Periyodik bakimlardan miisteri sorumludur.

e Makine tizerindeki emniyet unsurlarmin kaldirilmasi sonucu
olusabilecek kazalardan MATAS A.S. sorumlu degildir.
Makinede calisan parcalarin gevseyerek tehlike yaratmasina
kars1 diizenli olarak kontrol edilmelidir.

e MATAS A.S. makinenin oOzellik ve Olciilerinde degisiklik
yapma hakkina sahiptir.

o Nakliyeden dolay1 hasar goriip teslim alinan iiriinden MATAS
A.S. sorumlu degildir.

e Makineyi dikkatli ve konsantre olarak kullanimiz. Kullanicinin
psikolojik ve fiziksel durumu iyi olmali, alkol veya ilag
kullanicis1 olmamalidir. Zira konsantrasyon bozuklugunun ve
dikkatsizligin ¢ok siklikla kaza nedeni oldugunu unutmayiniz.

e Makine endiistriyel kullamim amagl yapilmis olup sadece
makine ile ilgili egitim almis deneyimli, kalifiye ve ergen
operator tarafindan kullanilmalidir. Cocuklar tarafindan
caligtinlmamalidir. Operatdr makineyi ¢alistirmadan Once
makine etrafinda tehlikeye diisecek durumda herhangi bir kisi
olmamalidir.

e Makineyi amagclanan iiretimden farkli kullanim amaci igin
calistirmayiniz.

e Makinede hata olusmasi durumunda teknik gorevli tarafindan
anormal durum ¢ozilmeden makine ¢alistirilmamalidir.
Problemin devam etmesi durumunda MATAS A.S. ile baglanti
kurunuz.

e Makinenin 6zelliklerini degistirmek kesinlikle yasaktir.

e Makineyi uzun siire, tatil veya hafta sonlarinda
kullanmayacaksaniz elektrigi devre dig1 birakiniz.

e Yilda en az bir kez makine bakimi yetkili servis tarafindan
yapilmalidir.

5. FIRMA BILGILERI

4. GENERAL AND IMPORTANT
INFORMATION

e Product maintenance, usage and installation will be
dangerous before reading the instruction manual.

e Please get enough information about how machine works
before usage. Our company is not responsible for out of
purpose usage.

e Our company is not responsible for wrong electrical
connections.

e User is responsible for periodic maintenance and cleaning.

e MATAS A.S is not responsible for anything if safety
devices and precations is removed. Machine must be
checked periodically for parts deformation.

e Our company has rights changing anything without
announcement

e MATAS A.S is not responsible for accepting damaged
products during transportation

e Please use machine carefully and without drugs and
alcohols. Careless usage is main reason of accidents.

o This machine is industrial type and it is suitable for usage
only trained user. Children must be away from this
machine. There must be nobody in hazardous situation
before starting the machine.

o Please dont use our product out of its purpose.

e If occurs a problem, please wait for authorized personnel
for fixing problem. If problem still occurs please contact
us.

e Modification of the machine may cause dangerous
situations.

e Unplug the power cord if you do not use machine long
time period.

e The maintenance of machine should be made at least
once a year by the autharized service.

5. MANUFACTURER IMFORMATION

MATAS GIDA MAK. SAN. VE TiC. A.S.
Cal1 Sanayi Bolgesi Eflatun Cadde No:14 Niliifer/BURSA/TURKIYE | TURKEY
Telefon/Phone: +90 224 482 42 44 Fax:+9 0 224 482 24 54
Web: www.matasmakina.com
Mail: matas@matasmakina.com

export@matasmakina.com

MATAS




6. TEKNIiK OZELLIiKLER | 6. TECHNICAL DATA

PRODUCT TABLETOP | PRATICO ECO TRABZON | 4i6piz0NTAL
EN/WIDTH (MM) 665 705 720 780 720
BOY /LENGHT (MM) 760 760 750 895 895
YﬁKSEK(L;[I;/[/) HEIGHT 785 1300 1197 1200 1200
AGIRLIK / WEIGHT (KG) 105 164 125 150 150
MOTOR (KW) 0,37 0,37 0,37 0,37 0,37
KAP ?Si&ET//TCIﬁ)QCITY 500 500 500 500 500
7. URUNUN GENEL GORUNUSU RA OF PROD
Parca Adi/ Part Name
1 Ana govde - Main body
2 Paslanmaz 6n sac - Inox front sheet
3 Paslanmaz iist sac - Inox top sheet
4 Paslanmaz arka sac - Inox back sheet
5 Itecekler - Pusher
6 Baski - Press
7 Bigaklar - Knives
8 Hareket kolu agma-kapama
Movement arm open-close
9 Acil stop - Emergency stop
10 Paslanmaz po§etleme sact
Inox bagging sheet
11 Cekmece - Draw
12 Cekmece kolu - Draw handle
13 Teker - Wheels

8. URUNUN TANITIMI

Toplu ekmek Tiretimi ve tiiketimi yapilan igletmeler igin
ekmegin c¢abuk ve simetrik dilimlenmesini saglar. Cesitli
ebatlardaki ekmekleri ayar gerektirmeden dilimleyebilir.
Kullanim1 kolay olup dilim araliklar1 sabittir. Siparis aninda
dilim aralig1 belirtildiginde minimum 6 mm den baslayarak
tiim mm’lerde iiretilir.

9. URUNUN CALISMA PRENSIBI

Ana motor, kayis kasnak mekanizmasini tahrik eder, eksantrik
kasnak sistemi ile makinedeki 2 adet bigak kasasi asag1 yukari
harecket eder. Baski saci; c¢esitli ckmeklerin rahat ve
parcalamadan kesilebilmesi i¢in ekmegin asag1 yukar: hareket
etmemesini saglar.

8. PRODUCT INFORMATION

Provides quick and symmetric bread slicing for the
companies where there are gross bread consumption and
production. Various sizes of bread could be sliced without
any adjustment. Easy to slice, spacing is constant. Slice
thickness available from 6 mm up to desired value...

9. PRODUCT WORKING PRINCIPLE

Main motor drives the pulley mechanism two pieces of knife
boxes move up and down with the eccentric pulley system.
Top conveyor band helps different kind of bread to be sliced
comfortable, sqeezes the bread. Press sheet; helps different
kind of bread to be sliced comfortable, and prevent flattening
and breaking into pieces through the arrangement arm.




10. GENEL DIS OLCULER | 10. DIMENSIONS

PRODUCT TABLETOP |  BRATICO ECO TRABZON | yoRivONTAL
EN/WIDTH (MM) 665 705 720 780 720
BOY /LENGHT (MM) 760 760 750 895 895
YUKSEKLIK / HEIGHT 785 1300 1197 1200 1200
MM
11. KULLANILAN MALZEMELERIN ATERI A
OZELLIKLERI DRMATIQO

o Elektrostatik toz boyal1 sac govde

o 304 kalite paslanmaz sac ve bigaklar
o CE belgeli elektrikli malzemeler

o Frenli ve frensiz tekerlekler

12. ETIKET BiLGILERIi

Electrostatic powder coated sheet steel
304 quality stainless steel sheet and knives
CE-Certified electrical power supplies
With brake and non brake wheels

12. LABEL INFORMATION

s
A

o

MATAS C€

o

Uriin/Model

: MANUEL Ekmek Dilimleme Makinesi

Dilim Arahgi/Slice Thickness:

BICAK

Seri No/ Serial No

Kapasite/Capasity: 500

¢ s ! (S J201....

Uretim Tarihi/Prod. Date

Motor Glicti/Eng. Power  : 0.37 KW 230 VOLT
Agirlik/Weight 3 s KG
En./Boy/Yijkseinlf ...... > . SO
Width/Depta/Height

Ekmek Giris Olciisi Max  : ... X ceeers X sueeeees MM

GALI SANAYi BLG. EFLATUN CD. NO:14 NiLUFER / BURSA / TURKIYE
TEL : +90 224 482 42 44 FAKS: +90 224 482 24 54
www.matasmakina.com

0

el

J

iy

13. ISLETMEYE ALMA

URUNU TESLIiM ALMA

o Nakliye sirasinda olusabilecek hasarlari inceleyiniz. Hasar
var ise teslim almayiniz.

e Makine iizerinde gozle goriiliir ciddi hasarlar olmamasina
dikkat ediniz.

e Motor tipinin isletmenizdeki elektrik sebekesine uygun
olmasina dikkat ediniz.

e Makinenizin her hangibir pargasi hasarli veya eksikse en kisa
zamanda MATAS ile temasa geciniz.

CEVRESEL SARTLAR

e Ortam sicakligr -5°C ile +40°C arasinda ve maksimum %65
nem oranindaki ortam sartlarinda ¢alistirilmasi tavsiye edilir.

e Yagmur, camur ve nemden korunmalidir.

e Dogrudan giines 1s181indan korunmalidir.

e Metal pargalardan korunmalidir.

YERLESTIRME

o Elektrik besleme baglantisim topraklaymmiz. Kesinlikle
makinenizi topraklamasiz bir tesisatta calistirmayiniz.
Gerekli elektrik gerilimini saglayiniz.

e Makinenin galisacagi yerin diiz bir zemin olmasina dikkat
ediniz. Maksimum 5° egim olmalidir.

13. STARTING

PRODUCT ACCEPTANCE

e Please check your product for any damage during
transportation before accepting.

e Be careful to avoid serious damage visible on the machine.

e Please check the motor power if it is enough with your
processes.

o Please contact MATAS A.S immediately for any missing or
damaged parts.

ENVIRONMENTAL CONDITIONS

e-5°C to +40 ° C ambient temperature and ambient
humidity conditions, running a maximun of 65% is
recommended.

e The machine must be protected from rain, mud and
moisture.

e Must be protected from direct sunlight.

e Must be protected from metal parts.

PLACEMENT

e Please provide grounded electrical network. Never use
machine without grounded network. Please provide the
required voltage rate.

e Please provide flat workplace for your product. Allowed
maximum aim of surface is 5 °.




14. MAKINENIN KULLANIMI

o {1k kullanimdan &nce, biitiin dis yiizeyini 1lik sabunlu suya
batirilarak sikilmis bez ile temizleyiniz.

e Ana salteri aginiz.

o Acil stop butonunun agik oldugunu kontrol ediniz.

¢ Kolu cektiginiz andan itibaren makine ¢alismaya baslar.

e Ekmegi biraktiktan sonra kolu kontroliiniizde tutarak
yavasca birakiniz.

¢ Dilimlenen ekmek makinenin 6niinden dilimlenmis olarak
¢ikar ve makine stop eder.

e Kol ¢ekilince acilan bdlmeye dilimlenecek ekmegi
dikkatlice birakiniz. Emniyet agisindan makine ¢alismiyor
olsa bile bdolmeye elinizi kesinlikle sokmaymiz. Hangi
amagla olursa olsun bigaklar ve itecek kollar arasina elinizi
sokmayiniz, bicaklar ¢ok keskin olup yaralanmaya
sebebiyet verebilir.

e Dilimlenen ekmegi alip posetleyebilirsiz. Posetlemeye
yardimct olmast i¢in makinenin iizerinde posetleme
sacindan faydalanabilirsiniz.

e Dilimlenen ekmegin kirintilar1  makinenin  altindaki
cekmecede Dbirikmektedir. Kullanma durumuna gore
¢ekmece agzina kadar dolmadan bosaltiniz.

e Giin sonu genel temizligini yapiniz. (Bakiniz. temizlik ve
bakim)

15. CALISMA KAPASITELERI

Makine; ekmek dilimlemek i¢in yapilmis olup ekmek harici
bagka malzeme dilimlemeyiniz. Kullanim amaci disinda
kullanilmahidir. Makine sanayi makinesi olup, kullanim
kilavuzu okumus biri tarafindan kullanilmali ve baskalarinin
kullanilmasina izin verilmemelidir. Makine kullanicinin hizina
bagli olarak saatte ortalama 500 adet ekmek kesebilir.
Makinenin bigaklarinin ortalama 6mrii kesilen ekmegin cinsine

bagh olrak 550.000—1.000.000 ekmektir.
16. DIKKAT EDILECEK HUSUSLAR

1. Makinenin temiz oldugunu kontrol ediniz ve uygun
sekilde temizleyiniz.

2. Sicak ekmek dilimlemeyiniz.

3. Calisma esnasinda makine iizerinde bir sey birakmayiniz.

4. Makine iizerindeki hareketli pargalara dokunmayiniz ve
elinizi kesinlikle sokmayiniz.

5. Herhangi bir ariza durumunda, makineyi fisten ¢ekiniz ve
yetkili servis ile irtibat kurunuz.

6. Makinenin uzun Omiirli olmasi i¢in her is bitiminde
temizligini yapiniz.

7. Herhangi bir olumsuz durum karsisinda acil stop

butonuna basarak makineyi durdurunuz.

Bu makine ekmek kesmek i¢in tasarlanmustir.

9. Cocuk veya yetkisiz kisilerin makineyi kullanmasina izin
vermeyiniz. Aksi takdirde dogabilecek kazalardan
MATAS sorumlu degildir.

10. Nemden ve 1s1dan uzak tutunuz.

11. Caligma ortami yeterince aydinlik olmalidir.

12. Bu makine EN ISO 3744 standardi uyarinca 75 db(A)
altinda bir giiriiltii seviyesine sahiptir.

13. Yilda en az bir kez makine bakimi yetkili servis
tarafindan yapilmalidir.

14. Eger bigaklar1 degistirmek gerekiyorsa bigaklar mutlaka
yetkili servis tarafindan degistirilmelidir. Aksi takdirde
dogabilecek kazalardan MATAS sorumlu degildir.

15. Makinenin muhafaza kapaklarin1 ve switchlerini yerinden
sOkmeyin.

(o]

14. USING MACHINE

e Please clean the machine with a soft cloth warm soapy

water before first use.

Open the main switch.

Check the emergency stop if it is activated.

Since pull the machines arm the machine will start

working.

After placing the bread release the arm slowly.

Sliced bread will start coming through to front of machine.

And the machine will stop automatically after slicing.

e Please place the bread in the feeding arca. NEVER put

your fingers in the feeding area even if the machine is not

working.

NEVER put your fingers between the blades and pusher.

Pick the sliced breads. Bagging support on the top of

machine will be useful for bagging the slices.

e Bread crumbs will be collected to drawer under the
machine empty the drawer before it gets filled.

e Please clean the machine periodically. (see:cleaning and
maintenace)

e Carry out general cleaning at the end of the day. (See
cleaning and maintenance.)

15. WORKING CAPACITIES

The machine is manufactured to slice breads and other bakery
supplies. Never use the machine for other external material.
The machine is for industrial use, the machine should only
operated only by the person who read the user guide.
Depending on the user of the machine, the machine can slice
50 pieces per hour. Knifes life: 550,000 - 1,000,000 pieces
of slice bread.

16. IMPORTANT WARNINGS

1. Please check that the machine is clean

2. Do not slice hot bread.

3. Do not leave anything on the machine during operation.

4. Do not touch the moveing parts on the machine and
certainly do not touch the knifes.

5. In case of a fault, unplug the machine and contact with

authorized service.

6. To ensure the longlife of the machine please at the end of
the day do general cleaning.

7. In any negative situation. please use the ekmergency stop
button to stop the machine and close the main switch.

8. This machine is designed for the professionel bakers and
pastry.

9. Do not allow to childs and unauthorized persons to use
the machine. Otherwise MATAS is not responsible for
accidents that may arrise.

10. Keep away from moustire and heat.

11. Working environment should be bright enough.

12. This machine in accordance with Standard EN ISO
3744 has a noise level under the 75 decibels.

13. The maintenance of machine should be made at least once
a year by the autharized service.

14. Knives must be changed by the autharized service if
necessary to changed. otherwise MATAS is not
responsible for the accidents rise.

15. Do not remove the cover of protection and swicths which
belong to machine.




16. Makine g¢alisirken kirintt  ¢ekmecesini  yerinden
cikarmayin, kesme islemi bittiginde c¢ekmeceye dolan
kirintilar1 bosaltmay1 ihmal etmeyin.

17. Ekmekleri tek tek kesin.

18. Makinede sebze, peynir gibi yas maddeler kesildiginde
igeriye akan sular elektrik arizalarina ve hayati tehlikeye
yol agabilir.

19. Ekmek  Kkesme

makinesinde agac,  plastik,

dondurulmus gida gibi sert maddeler Kkesildig¢inde
bicaklar kirilmakta, agir hasarlar olusmaktadir.

17. MUHTEMEL ARIZALAR VE

COZUMLERI

CALISMA ESNASINDA MEYDANA GELEBILECEK
SORUNLAR

Sorun: Makine calisirken titresimi fazla ise;

Coziim: Makineyi isletmeye alirken mutlaka terazide olacak
sekilde dengeleyiniz.

Sorun: Makinenin motoru ses yapiyor veya elektrik motoru
fazla 1siniyorsa;

Coziim: Motora gelen fazlardan biri calismiyor veya hatali
baglanti yapilmistir. Bu sekilde c¢alistirilmas: elektrik
motorunun yanmasina sebebiyet verir. Beslemeye gelen
elektrigin yetkili bir elektrik¢iye kontrol ettirilerek acilen
diizeltilmesi gerekmektedir. Bu sebepten dolayr meydana
gelecek arizalar garanti kapsami digindadir.

Sorun: Ekmek dilimlenirken ekmegi ezme ve sikistirma
yapiyor ise;

Coziim:

a) Makinede sicak ekmek dilimlendiginden, bicaklara hamur
yapismis  olup  bicaklarin  kesmesini  engelliyordur.
Bigaklardaki hamurun dikkatlice temizlenmesi gerekmektedir.
b) Bigaklar Omriinii tamamlamistir. Degistirilmesi igin
MATAS yetkili sersine bagvurunuz.

¢) Ekmek ¢ok yumusak oldugundan ezme yapiyordur. Diger
ekmeklerle kiyaslama yapiniz.

d) Baski sac1 islevini iyi yapmiyordur. Ayar gerektirmektedir.
MATAS yetkili servisine basvurunuz.

Sorun: Makine ¢alismiyor ise;

Coziim:

a) Emniyet muhafaza kapagi acik olabilir.

b) Acil stop butonu basili olabilir.

¢) Ana salter kapali olabilir ve fig takili olmayabilir.

18.TEMiZLIiK VE BAKIM

1. TEMIZLIiK:

Temizlik 6ncesinde;

1- Makinenin elektrik donanimimin kapal olduguna ve fisin
cekili olduguna emin olunuz.
2- Mutlaka nitriir kaplamali keruyucu eldiven kullaniniz.

Temizlik esnasinda;

1- Kirmnti1 gekmecesini bosaltiniz.

2- Makinenin dis yiizeyini nemli slinger ve sivi temizlik
malzemesi ile temizleyiniz.

3- Bigak aralari1 ve ulasimi zor bolgelere ekmek
pargaciklari sigramig ise bunlar1 elektrik stipiirgesi,
fir¢a, plastik spatula kullanarak ¢ikartiniz. Aksi takdirde
hafif siddetli yaralanmalar olabilir.

3- Metalik uygulamalardan kacininiz.
4- Tuz ruhu, cif vb. gibi KIMYASAL TEMIZLIK

MALZEMELERINI kesinlikle kullanmayiniz.

5- Makinenin; Mekanik aksam,

- Motor,

- Elektrik kontrol panosu ve bigaklar arasinda herhangi bir

kirmnt1 veya toz gibi yabanci maddeler varsa kesinlikle el ile

miidahale etmeyiniz.

16. Do not dislocate the drawer of crumbs while machine is
working, do not forget to clean the drawer of crumbs
when the slicing finish.

17. Cut the breads severeally.

18. When you cut wet substances like cheese, vegetables... It
cause life-threatening water of flowing into the machine.

19. There become heavy damage and blades broken if you
cut hard material like hardwood, plastic and frozen
food.

17. POSSIBLE ERRORS AND
SOLUTIONS

ERRORS THAT MAY OCCUR DURING OPERATING
Problem: While machine is running if vibration and rocking
1s too much;

Solution: Make sure the machine is on a flat surface and
blanced.

Problem: If the machine works on low-flow and the motor
makes sound.

Solution: One of the phases wre not working or faulty
connection on the motor. If the machine works like this it will
cause a damage on the motor. Plese call an unhorized
electrican to cheak all the faults. The fault that causes by
electricty will be not under guarantee.

Problem: While the machine is slicing if the breads are
crushing and compresing;

Solution:

a) If you slice hot bread the dough will stick on knifes. The
dough on blades has to be cleaned carefully.

b) Knifes life must be finished. For replacement please call
MATAS A.S authorized person.

c) If the bread is very soft it could be crushed in the blades

d) The press sheet function does not work. Need adjustment.
For help please call MATAS A.S authorized person.

Problem: If the machine is not working;

Solution:

a) The electrical panel cover could be open.

b) Emergency stop button should be ON possition,

¢) Main switch could be closed.

18.CLEANING AND MAINTENANCE
1. CLEANING:

Before cleaning;

1- Make sure the electrical equipment is turned off and plug
is pulled
2- Always use protective gloves.

During cleaning;

1- Empty the crumb tray.

2- The outer surface of the machine is cleaned with a
damp sponge and soapy water.

3- Pieces of bread which is squeezed between blades and
difficult areas, please remove them by vacuum
cleaner, Brush or plastic spatula. Otherwise you may
have small injuries

3- Avoid metallic ares.
4- Never use CHEMICAL CLEANING MATERIALS

(bleach, cif, e.t.c)

5- Machines;

-Mechanical components

-Engine

-Electrical control panel and blades; please clean the

foreign matters crumbs or dust with gloves.




2. BAKIM 2. MAINTENANCE:

Periyodik bakimlarin giinliik, haftalik ve aylik olami Period maintenance daily, weekly and montly should be done
kullanic1 tarafindan yapilirken, alti aylik ve yillik by user; we suggest six month and annual Maintenance to be
bakimlarmin yetkili servis veya teknik elemanlar done by qualifies service or MATAS technical staff.
tarafindan yapilmasini 6neririz. Daily maintenance procedures;
Giinliik Bakim islemleri; 1- Check leakage on machine electrical wiring, control
1-Makinenin elektrik kablo, kontrol panosu ve figinde panel and plug.
herhangi bir kagak olup olmadigini kontrol ediniz. 2- Make sure the grounding is working.
2-Topraklamanin ¢alistigindan emin olunuz. 3- Please check emergency stop button and switch working.
3-Acil stop butonu ve durdurma swichlerinin caligip 4-  After daily study please follow the cleaning intructions
calismadigini kontrol ediniz. given up for daily cleaning.
4-Giinlik c¢aligma sonrasi makine temizligini belirlenen Weekly maintenance procedures;
temizlik talimatlarina uyarak yapiz. 1- Make general cleaning of the machine according to the
Haftahik Bakim Islemleri; instroduction.
1-Makinenin genel bir temizligini talimatlar dogrultusunda 2- See the status of the blades sharpness. If blades need to be
yapiniz. change replace the blades according the instroduction.
2-Bigaklarin keskinlik durumlarna bakiniz. Eger degismesi Montly maintenance procedures;
gerekli bigaklar varsa bigak degisim talimatlarina gore 1- Check status of the engines warm-up. In case of multi-
degistiriniz. temperature please call authorized personel.
3-Eger ekmegi sikistirma s6z konusu ise baski sact ayarini Non-electricalcertificate  should not interfereon the
kontrol ediniz. Degismesi gerekli ise baski degisim machines electrical parts.
talimatlarma{ uygun bir sekilde degistiriniz. 2- If too much vibration on the machine please scale the
Ayhk Bakim Islemleri; machines feet.
1-Motorun ¢alisma ve 1sinma durumunu inceleyiniz. Fazla 3- Check the tightness on the engine belt.
1isinma  durumunda elektrik bilirkisi ¢agirimiz. Elektrik Six month and yearly maintenance procedures;
sertifikas1 olmayan kisi ve kigilerin miidahale etmesi It should be done by Matas authorized service.
sakincalidir. Machines Life
2-Makinenin salinim veya titresimi fazla ise ayaklarin terazi If the machine is used under reccomended conditions the
ayarini yapiniz machine life will be 10 years.

3-Motor kayis gerginligini kontrol ediniz.

Alt1 Aylik ve Yilhik Bakim islemleri;

Matas yetkili servis birimleri tarafindan yapilmalidir.
Makinenin Omrii

Tavsiye edilen kullanim kosullarinda kullanilmasi durumunda
makinenin 6mrii 10 yildir.

19. ELEKTRIK MALZEME LiSTESI 19. ELECTRICAL MATERIAL LIST

Malzeme Listesi
Otomat 2X6 A. 1 Adet Gli¢ kaynagi 24Volt DC output 2.5A 1 Adet
Zaman Rolesi Entes MCB30 1 Adet Kontaktor LP1KO910BD 24Volt DC 1 Adet
Role 2 agik 2 Kapali Mini 1 Adet Klemens ST 2.5 Gri 2 Adet
Klemens ST 2.5 BU (Mavi) 2 Adet Klemens ST 2.5 Pe (Toprak) 2 Adet
Klemens STTB 2.5 Cift Gri 2 Adet Cam Sigorta Yuvast Ray Tipi 1 Adet
Klemens Durdurucu 1 Adet Cam Sigorta 5X20 6 A. 1 Adet
Elek. Mot.0.37kw 1500D/DK 220V. 1 Adet Salter 2X10 A. 0-1 1 Adet
Sivig L3K13PUM21 1 Adet Sivic NAB110CP DN2 1 Adet
Acil Stop POXPNNG 1 Adet Acil Stop Kontagi POBO1VN 1 Adet




20. MALZEME LIiSTESI

1- Mekanik aksam ve sallama sistemi

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 No | Adet Par¢a adi
‘ Pieces Part name
14 1 Sabit kasnak — Fixed pulley
15 2 SKF 2RS16206-2RS1 rulman / bearing
16 1 Kasnak alt kauguk-Rubber bottom pulley
17 1 Kasnak civatasi- pulley bolt
18 1 Derlin aktarma kolu — derlin aktarma arm
19 1 Sallama baglanti civatasi
Movement bolt connection
20 2 BS 290-SKF 6203 rulman / bearing
21 1 50 x 15 lama 1
22 2 SKF 2RS16204-2RS1 rulman — bearing
23 1 Yeni Trabzon sallama derlin yatagi sol
Derlin bearing movement (left)
24 4 SKF 2RS16200-2RS1 rulman / bearing
25 1 Kasnak — Pulley
26 1 Kayis — belt
27 1 Motor
28 4 Sallama baglant: altikosesi
Hexagonal movement bolt
Yeni Trabzon motor sehpasi
29 1
motor stand
30 1 50 x 15 lama
31 1 Yeni Trabzon sallama derlin yatagi sag
Derlin bearing movement (right)
3 5 Sallama yan mil
Side movement shaft
33 | Yeni Trabzon sallarpa orta mili Q25
Movement middle shaft

2. Sokiilebilir Parca Listesi

2. Demountable Part List

AGIRLIK

NO PARCA ADI/PART NAME WEIGHT

(KG)
34 CIKIS TARAK SACI-OUTER SHEET INOX 2,727
35 POSET SACI-INOX SACHET SHEET 0,655
36 ITiCi TARAK SABITLEME SACI-PUSHER FIXED SHEET 0,655
37 ARKA KAPAK SACI-BACK COVER SHEET 3,620
38 BASKI SACI-PRESS SHEET 3,514
39 CEKMECE ON PANEL SACI-FRONT DRAW SHEET 0,993
40 GIRIS PASLANMAZ SACI SABITLEME SACI- INOX FRONT SHEET 0,538
41 ITiCi TARAK SACI- PUSHER SHEET 1,601
42 POSET AYAR SACI- SACHET SETTING SHEET 0,080
43 UST KAPAK SACI PASLANMAZ- INOX TOP COVER SHEET 4,418
44 HAREKET ANA KOLU-MOVEMENT ARM 1,807
45 KOL BURCU-ARM SHAFT 0,666
46 BICAK KASALARI SABITLEME GERGI SACI- BLADE CONCOLE FIXED SHEET 0,506
47 BICAK KASALARI-BLADE CONSOLE 6,500
48 BICAK 295 mm — BLADE 295 MM 0,252
49 3.2 KOL CEKME YAYI- 33.2 ARM DRAW SPRING 0,016
50 13 x 675 KAYIS-13 X675 BELT 0,056
51 DILIMLEME MOTOR-SLICER MOTOR 7,700
52 LASTIK TAKOZ AYAGI-RUBBER FHOOT 0,140
53 MI2 x 40 TOPUZ BAKALIT MALZEME- M12 x 40 BALL BAKALITE PART 0,250
54 TEKERLEK- WHEEL 0,380

20. MATERIAL LIST

1- Mechanical components and shaking system

10



3. Kol sistemi
64 61 6768 65 7360 55 59 56 58 63 71 75 62 70 69 66 74 57 72

4. Bicak kasalari

3. Arm system

No Adet Parc¢a adi
Pieces | Part name

55 |2 Derlin kizak — derlin slider

56 |1 Derlin kizak tasiyict sol — derlin slider left lifter

57 |1 Derlin kizak tasiyict sag-derlin slider right lifter

58 |2 Itici baglant1 parcasi-pusher connection part

59 | 4 Kizak pimi-slider pin
Yeni Trabzon hareket kolu sag-movement arm

60 |1 .
right

61 |1 Yeni Trabzon hareket kolu sol-movement arm left

62 |1 Yeni Trabzon hareket mili-movement shaft

63 |1 Yeni Trabzon kol sistemi sabitleme burcu sag
Arm system fixed part right

64 |1 Yeni Trabzon kol sistemi sabitleme burcu sol
Arm system fixed part left
Yeni Trabzon yay ¢ekici sact

65 |1 .
Spring pull sheet

66 |1 Yeni Trabzon itici tarag1 — pusher connection part
Yeni Trabzon itici hareket silmesi-pusher

67 |2
movement part

68 |2 Yeni Trabzon yay tutucu pim-spring holder pin

69 |1 Yeni Trabzon kol burcu-arm part

20 |1 Yeni Trgbzon kol burcu kamasi-arm part key
connection

71 1 Yeni Trabzon hareket kolu-movement arm

72 |1 Topuz-knop

73 |1 Motor

74 |1 Yeni Trabzon motor sehpasi-motor table

75 |1 Yeni Trabzon motor sehpasi yay tutucu-motor table
spring holder

4. Blade console

No Adet Parca adi
Pieces Part name
76 | Bigak kasasi ¢ikis
Blade console exit
77 | Bigak kasasi giris
Blade console enter
73 4 Alt kasa sabitleme Z’leri
Buttom case fixed Z
79 4 Ust kasa sabitleme L’leri

Top case fixed L




21.ELEKTRIK SEMASI

MANUEL EKMEK DILIMLEME SERISI ELEKTRIK SEMASI

@
4/ 3 n
______________________ .__________________
|
I
|
11 '
acil stop ¢..... / :
12 [
|
|
. . 11 I
SIVIC ----x I
12 .
|
@ % %
x
MOTOR
230VAC 50 Hz

0,37 kw

21. ELECTRICAL SCHEMA

12



22. PARCA MONTAJ-DEMONTAJ-
DEGISIM ASAMALARI

22.A.1 BICAK DEGISIiMi

Kisim 1;

e M6 X 12 nud (No:80) sokiiliir.
o Arka kapak sac1 (No:81) ¢ikartilir.

e Cekme yaymi (No:82) pense veya uygun el aletleri ile

cikartilir.

PART LIST
NO PART NAME
80 M6 X 12 CIVATA
81 ARKA KAPAK SACI
82 YAY

Kisim 2 islemlerinitakip ediniz.

Kisim 2;

M6 x 12 mm pullu civatalar (No:83) sokiiliir.
Giris paslanmaz sac1 (No:84) ¢ikartilir.

M6 x 12 mm pullu civatalar (No:85) sokiiliir.
Posetleme sac1 (No:86) ¢ikartilir.

Ust kapak paslanmaz sac1 (No:87) ¢ikartilir.
M6 x 12 mm pullu civatalar (No:88) ¢ikartilir.
Cikis paslanmaz sac1 (No:89) ¢ikartilir.

NO PARCA LiSTESI-PART NAME

M6 X 12 PULLU CIVATA(GIRIS PASLANMAZ
83 SABITLEME)
M6 X 12 BOLT (FIXED BACK INOX SHEET)

GIRIS PASLANMAZ SAC

84 BACK INOX SHEET

M6 X 12 PULLU CiVATA (POSETLEME VE UST
85 KAPAK SABITLEME)
M6 X 12 BOLT ( FIXED TOP COVER SHEET)

POSETLEME SACI

86 SACHET INOX SHEET

UST KAPAK

87 TOP COVER SHEET

M6 X 12 PULLU CIVATA (CIKIS PASLANMAZ
88 SABITLEME)
M6 X 12 BOLT (FIXED FRONT INOX SHEET)

CIKIS PASLANMAZ SACI

89 FRONT INOX SHEET

Kisim 3 islemlerini takip ediniz.

22. PART ASSEMBLY-
DISMANTLYING CHANGING

Operation 1;

e M6 X 12 bolt (No:80) removed.

e Back cover sheet (No:81) taken out.

o Please take out the draw spring by using pliers or avaiable

hand tool.(No: 82)

g PART LIST

NO PART NAME

80 M6 X 12 BOLT

81 | BACK COVER SHEET
. 82 SPRING

Please follow operation 2.

Operation 2;

M6 X 12 bolt (No:83) removed.
Inox back sheet (No:84) taken out.
M6 X 12 bolt (No:85) removed.
Inox sachet sheet (No:86) taken out.
Top cover sheet (No:87) taken out.
M6 X 12 bolt (No:88) removed.
Inox front sheet (No:89) taken out.

Please follow operation 3.




Kisim 3;

e M8 x 16 mm bigak kasasi sabitleme civatalar1 ve pullar
(N0:90) sokiiliir.

o Bigak kasasi sabitleme plastikleri (No:91) sokiiliir.

o Bigak kasasi (No:92) ¢ikartilir.

Kisim 4 islemlerinitakip ediniz.
Kisim 4;

e M8 x 40 mm setskur (No:93) ¢ikartilir.
¢ Dilimleme bigagi (No:94) ¢ikartilir.

PART LIST

sikilarak ayarlanir.

v’ Cikis paslanmaz sac1 (N0:94) yerine koyulurken bigaklara

degmemesine dikkat ediniz.

v' Tekrar montaj islemlerinde demontaj sirasimi sondan

basa dogru takip ederek yapimz.

Bigak degisimine baslamadan once giivenlik 6nlemlerini

aliniz. Bunlar;

1- Makine ana elektrik salterinin kapali oldugunu ve fisinin

c¢ekili oldugunu kontrol ediniz.
2- Nitriir kaplt koruyucu eldiven kullaniniz.

Operation 3;

e M8 x 16 mm bolts (No:90) removed.

o Plastics (No:91) which fixed the blade concole removed
¢ Blade concole (N0:92) taken out.

02

NO PARCA ADI/ PART NAME
M8X16 BICAK KASASI SABITLEME CIVATA
90 VE PULLARI

M8 X 16 BOLTS (FIXED BLADE CONCOLE

91 BICAK KASASI SABITLEME PLASTIKLERI
PLASTICS

BICAK KASALARI

BLADE CONSOLE

92

Please follow operation 4.

Operation 4;

* Remove the set screw M8 x 40 mm (No:93)
* Remove the slicing knife(No:94)

I 93
PART
NO PART NAME
93 M8 X 40 SETSKUR
94
94 DILIMLEME BICAGI
SLICING BLADE
v' Yeni bigak yerine
yerlestirilirken gerginligi
diger bicaklarla esit olmalidir.
Bu, setskurdan  (No:93)

v While new blade is fixed,
tension should be equal with

others.(No:93)

Please be careful while the inox front sheet (No:94) is
fixing, in order not to touch the blades.

While you montage again you should follow up
demontage steps one by one.

Please take security measures before starting changing
blades;

Make sure that machine electric switch is closed or plug
is pulled.

Please use a protective gloves covered with nitrur.

14



22.A.2 Baski Yay Degisimi

Kisim 1;

e M6 x 12 mm pullu civatalar (No:95) sokiiliir.
o Pogetleme sact (N0:96) cikartilir.

e Ust kapak sac1 (N0:97) ¢ikartilir.

Operation 1;

e Unscrew the M6 x 12 mm washer bolts. (No: 95)
o Sachet sheet (N0:96) taken out.

¢ Inox top cover sheet (N0:97) taken out.

PARCA LiSTESIi / PART LIST

NO PARCA ADI/PART NAME

M6 X 12 BOLT (FIXED TOP COVER SHEET AND SACHET SHEET

95| M6X12PULLU CIVATA (UST KAPAK VE POSETLEME SABITLEME)

%6 POSETLEME SACI
SACHET SHEET
97 UST KAPAK SACI
INOX TOP COVER SHEET

Kisim 2 islemlerini takip ediniz.

Kisim 2;
M6 fiberli somun (No:98) ¢ikartilir.
Baski1 yay1 yerinden ¢ikartilir.

Yeni yay1 pense veya vb. el aletleri yardimi ile takiniz.
Crvata ve somunu sikiniz.

v'Tekrar montaj islemlerinde demontaj sirasim sondan
basa dogru takip ederek yapimz.

PARCA LiSTESi / PART LIST

NO PARCA ADI/ PART NAME

08 M6 SOMUN (BASKI YAYI SABITLEME)
M6 NUT (FIXED PRESSURE SPRING)

Please follow operation 2.

Operation 2;
e M6 Nut removed. (No:98)
e Pressure spring taken out.

e While the new pressure spring is fixing please use pliers or
avaiable hand tool.

e Bolts and nuts removed.

v'While you montage again you should follow up
demontage steps one by one.

15



22.A.3 Kayis Degisimi

e M6 X 12 pullu civata
(N0:99) sokiiliir.

e Arka kapak sact (No:100)
cikartilir.

e M6 X 12 pullu civatalar
(No:101) sokiiliir.

e Giris  paslanmaz  saci
(No:102) ¢ikartilir.

e M 16 mm somun (No:103)
sokdiliir.

e Ozel  imalat
(No:104) sokiiliir.

e Ara boru sokdiliir.

Tekrar montaj islemlerinde

de montaj sirasin1 sondan

civatasi

22.A.3 Changing Belt

104 e M6 X 12 bolt (No:99)
: ‘103 105 removed.
e Back sheet (No:100) taken
out.

e M6 X 12 bolt (No:101)
107 removed.
101 o Inox back sheet (No:102)
taken out.
100 oM 16 mm nut (No:103)
99 removed.
e Private  production  bolt
(No:104) removed.
¢ Pipe removed.
While you montage again you
should follow up demontage

basa dogru takip ederek v steps one by one.
yapiniz. |

NO PART NAME

99 M6 x 12 pullu civata(arka kapak sabitleme) — M6 x12 bolt(back cover fixed)

100 Arka kapak sac1 — Back cover sheet

101 M6 x 12 pullu civata(giris paslanmaz sabitleme) — M6 x 12 bolts (enter sheet fixed)

102 Giris paslanmaz sac1 — Input stainless sheet

103 M16 somun — M16 nut

104 Ozel civata - Bolts

105 Ara boru - Intermediate pipe

Motor degisim iglemi;

e Motorun elektrik baglantis1 kesilir ve salter kapatilir.
Elektrik kablo demontaj-montaj i¢in bilirkisi ¢agiriniz.

o Arka kapak sac1 sokiiliir.

e Motor pulisindeki kayis ayrilir (Nol11)

e Motorun bagli oldugu motor sehpasindaki civatalar sokiiliir
(No:107)

e Motor disartya aliir ve yeni motor aym sekilde yerine
getirilir.

e Crvatalar (No:108) motor deliklerine gecirilerek sikilir.

o Kayis puliye tekrar takilir.

e Motor baglandiktan sonra elektrik baglant1 kablolar: takilir.

DIKKAT: Kayisin ¢cok gergin olmamasina dikkat ediniz aksi

takdirde yiiksek sesli titregsimli bir ¢aligma olur.

Bunun icin; Motor sehpasinda bulunan civatalari (No:108)

tam sikmadan kayis gerginligini motoru sehpa iizerinde ileri

geri dogrusal hareket ile ayarlayin.

110,108 197 106 109

NO PART NAME
106 | 1 0,37 kw Motor

107 1 Yeni Trabzon motor sehpasi — Motor table
108 | 3 ISO 4017-M8X40

109 | 6 ISO 7089-8-140 HV PUL

1o | 3 ISO 7043-M8

111 1 Dilimleme Pulisi 65°lik — Slicer puli 65°

22.A.4 CHANGING MOTOR

Motor Changing;

e Turn of the electricity and main switch. Please call
authorized personel for electricity demount and mount.

¢ Demount the back cover.

o Take apart the motor pulley from the belt (No:111)

e Demond the motor which is connected to the motor table

(No:107)

Take out the old motor and replace the new motor same way

Bolts (No:108) are tightened through

the holes on the motor

Mount the pulley on the belt again

After connected the motor please place the electricity

cables.

ATTENTION: Make sure that the belt is not too tight,

otherwise a loud vibrating operation will occur.

For this; Adjust the belt tension in a linear motion back and

forth on the motor without fully tightening the bolts (No:108)

on the motor stand.

16



23. UYARICI iSARETLER VE 23. WARNING SIGNS AND
ANLAMLARI MEANING

DONEN MILLERE A .
WM | DiKKaT
DiSLILERE : ELEKTRIK TEHLIKESI
YAKLASMAYIN DIKKAT

'

TOPRAKLAMA

TEHLIKE

CALISAN MAKINALARA
VE KESICI KISIMLARA
ELINiZi
YAKLASTIRMAYIN

KULLANMA
TALIMATINI
OKUYUNUZ

TEHLIKESI

&
R
| DANGERS |

Do not place your
hand near the working

ELECTRICAL
ATTENTION DANGER

machine. EARTHING

Read The
) CRUSH
Operating HAZARD
Instructions




24. TASIMA VE YERLESTIiRME | 24. CARRYING AND PLACING

Yer degistirme:  Yetkili  servis
tarafindan montaji yapilmis
makinenin yetkili servis diginda
YERI DEGISTIRILEMEZ,

ELEKTRIK BESLEME KABLOSU
UZATILAMAZ,
DEGISTIRILEMEZ.

e Makinenin kren veya forklift
vasitasiyla indirme ve yiiklemesi yapilmalidir. Agirligina
uygun kapasitede kaldirma araci kullanilmalidir.

® Tagima isleminden 6nce elektrik baglantisi kesilmelidir.

e Bu makineler forklift gibi yardimci araglar ile tagiabilir.

® Makine insan giicliyle dik bir sekilde palet iizerine
yerlestirilmelidir.

® Tasima mesafesinin uzak olmasi durumunda yavag hareket

edilmeli, gerekirse sallantilara karsi makine palete
sabitlenmeli veya bir kisi tarafindan dengesi korunmalidir.

o Uriinii tasirken bir yere carpmayiniz ve diisiirmeyiniz.
25. MONTAJ

A\

e Makinenin elektrik baglantisi ehliyetli bir elektrikei
tarafindan kontrol edilmeli, yerden 170 cm yiikseklikteki
sigortaya baglanmalidir.

e Elektrik baglantis1 kacak, akim tehlikesine karsi besleme
sigortasma 30 mA’lik kacak akim sigortasi konularak
yapilmalidir.

e Makinenin elektrik baglantisinin en yakin panodaki
topraklama barina baglanarak topraklanmasi saglanmalidir.

26. YEDEK PARCA VE SiPARIS
SEKLI

Yedek parca siparisiniz i¢in liitfen asagidaki bilgileri yazili
olarak bildiriniz;

a)Makinenin model ve seri numarasi,

b) Teknik resim numarast,

c)Parga adi,

d)Par¢a numarasi,

e) Adet (Kag adet parga siparis etmek istiyorsunuz?)

Makinenin montaj1 ile ilgili asagida bahsi gecen
maddelerin  tamami  yetkili servis eleman
tarafindan yapilmalhdir.

Location change: Assemled by an
authorized service person the
machines location CAN NOT BE
CHANGED ELECTRIC POWER
CABLE CAN NOT BE
EXTENDED.

e The machine should be carried by
forklift. Appropriate the capacity for carring vehicle.
e Electrical connections should be disconnected before
carring.
e These machine should be carried such as forklift or
portable tools.

The machine should be placed on a vertical palet with a
person help.

® If the machines distance area is far away it should be
caried really slowly, 1f necessary a person or palled should
protect blance against the machine to protect swing.

® Do not drop or smack the machine while carrying.

25. ASSEMBLY

All items mentioned below for installation of the
machine must be done by authorized service
personel.

e Electrical connection of the machine should be checked by
quaified electrican., The electric must be connected from
170 cm height from the floor.

e Electrical connection supply insurance againts the danger of
leakage current 30mA leakage current insurance must be
placed.

e To provide grounding for the machine, machines electrical
connection must connect to the nearest panel grounding.

26. SPARE PARTS AND

ORDERING

To order spare parts, please notify the following information
by written;

a)Machines model and serial number

b) Technical Picture number

c)Part name

d)Part number

e) Quantity (How many quanties you would like to order?)

18



27. URUN BAKIM VE SERVIS

HiZMETLERI iZLEME FORMU

27. PRODUCT MAINTENANCE AND
SERVICE FORM

_MATAS

URUN BAKIM VE SERVIS HIZMETLERI iZLEME FORMU

PRODUCT MAINTENANCE AND SERVICE MONITORING FORM
Cal1 Sanayi Bolgesi Eflatun Cad. No: 14 Niliifer/ BURSA/TURKIYE | TURKEY

Tel/Phone: +90.224.482 42 44 (pbx) Faks/Fax: +90.224.482 24 54
Vergi Dairesi ve No/Tax Number: Cekirge/6130014711

Web: www.matasmakina.com

Sikyetin Tanimi / Complain describition

Tarih / Date

Hizmet Veren

Service Providing Sonug / Result

19



28. MUSTERI ANKET FORMU | 28. CUSTOMER SURVER FORM

Sayin Musterimiz;
Sizlerin memnuniyetini, sirekli gelismenizi ve daha iyi hizmet sunmanizi amag¢ edindigimiz bu anket formunu
doldurmanizi ve tarafimiza gondermenizi rica eder, ¢calismalarinizda basarilar dileriz.

Saygilarimizia...

Dear Customer;

Us provide better service to our growth and your satisfaction, please this questionnaire completed and
sunmitted, wish the best in your bussines.
Your Faitfullt...

. . COK iYi ivi ORTA KOTU
1.1 SATIS$ HIZMETLERI / SALES SERVIVE VERY GOOD GOOD NORMAL BAD
Profesyonellik (is bilgisi)
Professionalism (information)
Musteri Taleplerine Cevap Verme
To Respond Customer Demand
Uriin Cesitliligi
Product Variety
Sorunlara Cozim Gelistirme
Solutions For Problems

COKivi ivi ORTA KOTU
1.2 ILETISIM VE iSBIRLIGI / COMMUICATION & DISPATCH VERY GOOD GOOD NORMAL BAD
Urlin Cesitlerimizin Acik ve Anlasilir Olmasi
Product Varieties To Be Understandable
Siparislerin Dogru Algilanmasi
Orders To Be Taken Right
Siparislerin Zamaninda Degerlendirilmesi
Evaluate The Orders On Time
Isbirligi Konusunda Yaklasim
Approach On Cooperation

COK ivi ivi ORTA KOTU
1.3 SEVK PERFORMANSI / DISPACTH VERY GOOD GOOD NORMAL BAD
Teslimatlarin Istenen Zamanda Yapilmasi
Deliveries Required On Time
Teslimatlarin Hasarsiz Yapilimasi
Deliveries Done Undamaged

Sevkiyat Miktarinin Guvenirliligi

Delivery Made In Safety

COK ivi ivi ORTA KOTU
1.4 URUN / PRODUCT VERY GOOD GOOD NORMAL BAD
Kaynak Listesi
Welding Quality
Kullanilan Malzeme Listesi
Quality Of Materials Used
Performans
Performance

ANKETIMIZE GOSTERMIiS OLDUGUNUZ iLGI iGiN TESEKKUR EDERIZ
THANK YOU FOR YOUR INTEREST ON OUR SURVEY FORM

ANKETI CEVAPLAYAN / SURVEY RESPONDENTS

AD SOYAD / NAME SURNAME
FIRMA ADI / COMPANY NAME
MESLEK / OCCUPATION
IMZA / SIGNATURE

20



29. TESIS iS EMRI FORMU 29. PLANT WORK

TESIS IS EMRi FORMU / PLANT WORK ORDER FORM
Cal1 Sanayi Bolgesi Eflatun Cad. No:14 Niliifer/BURSA/TURKIYE - TURKEY
M ATAS Tel/Phone: +90 (224) 482 42 44 (pbx) Faks/Fax : +90 (224) 482 24 54
§ Vergi Dairesi ve No/Tax Number: Cekirge/6130014711
Web: www.matasmakina.com

Makine Seri No/Imal Y1li

Machine Serial Number/Production Year
Miisteri/Tesis Adi, Adresi

Customer / Plant Name, Adress

Yetkili Adi, Soyadi, Tel

Authorized, Name. Phone

Makine Adi, Smifi, Tipi

Machine Name, Category, Type

Baglama Tarihi : ..../.../201.. Saati:............. Bitig Tarihi : ....../..../201... Saati: ............
Starting Date : ..../.../201.. Hour :........... Ending Date : ..../..../201... Hour: ............
No Kullanilan Parga / Malzeme Adet No Kullanilan Parga / Malzeme Adet
Used Parts /Materials Quantity Used Parts /Materials Quantity

Kontroller sonucunda makine; eksiksiz, saglam ve galiir vaziyette oldugu tespit edilmil ve teslim/teselliim edilmistir.
As a result of the checks; It is determined that it is complete, robust and in working condition and delivered / delivered.

Tesis Hizmeti Sonrasi Kontrol: Hizmet Etkin Sekilde Verilmistir. | Hizmet Etkin Sekilde Verilmemistir.
After The Service Control Facility Result: Effectively Service Provided in Facility| Effectively Service Provided in Facility
Kontrol Eden/ Controller Miisteri / Customer

Isim Soyisim / Name Surname : Firma Adi/ Firm Name

Pozisyon / Possition : Firma Yetkilisi / Company Representative :

Imza / Signature : Imza / Signature :

21



30. GARANTI SARTLARI 30. WARRANTY CONDITIONS
1. Uzerinde satis tarihi, fabrika ve satici firma onayi 1. To take advantage of warranty of the product, date of sale,
olmayan belgeler gegersizdir. Garantiden yararlanmak company name and company seal must be remarked on the
i¢in garanti belgesi veya iirliniin faturasi gosterilmelidir. warranty card. And you must have warranty card or invoice
2. Cihaz; montaj, kullanim, bakim kilavuzunda agiklandig of the product ' ' _
sekilde monte edilip kullanilmasi kaydi ile malzeme ve 2. The pyoduct,. lnstallled b'y aUthOHZf}d service and used
iscilik kusurlarindan dogabilecek arizalara karst 2 yil according to instructions introduced 1nt0.user manual, has
garanti edilmistir. 1 one year warranty for any manufacturing and assembly
3. Garanti kapsamina giren arizalarin tayini, giderilme sekli problems. ) _ _
ve yerinin belirlenmesi MATAS’a aittir. 3. Introducing, fixing problems and machine placing
4. Verilen garanti; montaj, kullanim ve bakim kilavuzuna including by warranty, belongs to MATAS A.§. o
ve garanti sartlarma uyulmasi halinde yalnizca garanti 4. Warranty includes the only written product which is
edilen cihaza ait olup, bunun disinda herhangi bir ad installed, operated and maintenanced according  to
altinda hak veya tazminat talep edilemez. instruction manual and usage comply with warranty
5. Garanti belgesindeki veya garanti edilen cihaz tizerindeki Cogciltlons. Wgrrarllty 1sdvalld folrl or;ly mtmdlﬁced pr(;)duct
cihazin cinsi, modeli ve seri numaralarini gosteren 5 f‘;;l tca(ril not ',3110 ta)ume ang rights tor ?Fyh()t .erfpro u'cts
bilgiler iizerinde kaznti, silinti veya degisiklik yapildig: ) ¢ pro uct will be out of warranty 1f the in ormatlor},
taktirde garanti ortadan kalkar. serial number, type etc. on the product or warranty card, is
6. Garanti yalmz gecerli siireler igerisinde olusabilecek changed or rem oved. . . .
.o L 6. Warranty valids only warranty period for any installation,
malzeme ve iscilik kusurlar ile ilgili arizalara karsi .
Lo . } assembly, component and parts problem. Parts included by
bakim ve onarmmi igerir. Garanti kapsamindaki ariza ve .
. U .. warranty will be replaced or fixed by MATAS A.S due to
parcalar bedelsiz onarilir ve degistirilir. Yenisi takilan any problem
parc;ala.r MATAS a"a 1tt1.r. 7. In the warranty period, only authorized MATAS A.S
7. Garanti kapsam siiresince arizalara yalniz MATAS m . . . - .
. N . .. s services is responsible for repairing. Warranty will be
yetkili kildig1 servis elemanlar1 miidahale edebilir. . Lo . . .
Yetkisiz kisilerin miidahalesi cih i dist birak invalid if product is serviced by unauthorized person.
] ctiisiz kistierin mudahalest cihazl garanti disi biraxir. 8. Installation should be done by authorized service
) MontaJ yetkili - servis ‘e.lemanlfl‘rm.cg yapllmalldlr ve personnel and changing location of the machine must be
cihazin kullanim ~yerinin  degistirilmesi durumunda informed to the authorized MATAS A.S service.
servise haber verilmelidir. o 9. If any problem occurs during usage, please call the
9. Kullanim 51ra§1pda .herhangl l?lr ariza olugmasi MATAS A.S the authorized service.
durumunda yetkili SCIVISC haberlverllllmehdlr. 10. MATAS A.S is not responsible for unauthorized of
10. MATAS .sorun.llulugu disindaki yikleme, bosaltma ve loading, unloading and transport damage that occurs
S?Vkl}’at 1§lem1 syrasmc?a 01115?0_2_11( hasar ve argalarm during these processes and servicing will be priced for
giderilmesi, garanti dis islem goriir. Ayni sekilde cihazin these damages repairing. Also damages by external factors
kullanim1 s;ras%nda harici fgktbrlerle verilecek hasar ve will not included by the warranty and will be priced.
arizalarmn giderilmesi garanti digidur. 11. In case of conflict BURSA COURT will be authorized.
11. Anlasmazlik durumunda Bursa Mahkemeleri yetkilidir.

I N

e )
Di KKAT

Makinenin baglanacagdi bina, tesis ve benzeri yerlerde 4/11/1984 tarihli ve 18565 sayili resmi
gazetede yayinlanan elektrik i¢ tesisleri yénetmeligine uygun bir tesisat olmali, can ve mal
glvenliginin saglanmasi icin gerekli her tirli dnlem alinmaldir.

AKSI DURUMLARDA FIRMAMIZ SORUMLULUK KABUL ETMEYECEKTIR.

'\
C_— )
ATTENTION

Machines electrical conneted building plant and other places should be published in the offical
newspaper no: 18565 dated 4/11/1984 similar facilities in the internal electricity regulation
should be a proper installation and all necessary measures to ensure the safety of life and

property should be taken.
OTHERWISE OUR COMPANY WILL NOT ACCEPT RESPONSIBILITY




